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SEDUTA DEL 12-06-2025 
 
 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 
 

Numero 25 del 12-06-2025 
 
 

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO 

  



Atto n. 25 del 12-06-2025 

L’anno  duemilaventicinque, il giorno  dodici del mese di giugno, convocato per le ore 20:00, presso la 
Sala Consiliare, in seguito a convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine del giorno ai 
singoli Consiglieri, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione  di Prima convocazione. Previo 
esaurimento delle formalità prescritte dalla normativa vigente, all’appello risultano presenti: 
 
1.  COSSANDI 

GIANMARCO 
SINDACO PRESENTE 

2.  FACCHI GIACOMINO PRESIDENTE PRESENTE 
3.  FELTRI FRANCESCO CONSIGLIERE PRESENTE 
4.  STRABLA SARA CONSIGLIERE PRESENTE 
5.  DELBARBA VANESSA CONSIGLIERE PRESENTE 
6.  DANESI SILVIA CONSIGLIERE PRESENTE 
7.  ACERBIS FRANCESCO CONSIGLIERE ASSENTE 
8.  VERROCCHI 

VINCENZA 
CONSIGLIERE PRESENTE 

9.  ARCANGELI 
ANNALISA VERA 

CONSIGLIERE ASSENTE 

10.  FOGLIA MARCELLO CONSIGLIERE PRESENTE 
11.  MARINI UGO CONSIGLIERE PRESENTE 
12.  CIMA ANGELO CONSIGLIERE PRESENTE 
13.  CHIARI GRAZIA CONSIGLIERE PRESENTE 
14.  CARNAZZI FILIPPO CONSIGLIERE PRESENTE 
15.  PAGANI MARCO CONSIGLIERE PRESENTE 
16.  RACCAGNI STEFANO CONSIGLIERE PRESENTE 
17.  CARUNA MICHELE CONSIGLIERE ASSENTE 

 

Numero totale PRESENTI   14 - ASSENTI    3 
 
Assiste all’adunanza il SEGRETARIO GENERALE Concilio Dott.ssa Leonilde che provvede alla 
redazione del presente verbale.  
 
Sono altresì presenti gli Assessori esterni  

FRANCESCO MARCANDELLI PRESENTE 
OMBRETTA PEDERCINI PRESENTE 
MATTEO GATTO PRESENTE 
BRUNO BELOTTI PRESENTE 
MARINA BERTOLI ASSENTE 

 
Essendo legale in numero degli intervenuti,  Facchi Giacomino nella sua qualità di PRESIDENTE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE assume la presidenza e dichiara aperta la discussione per la 
trattazione dell’oggetto suindicato e, su questo, il Consiglio Comunale adotta la seguente 
deliberazione. 
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Punto n. 3 all'ordine del giorno “Comunicazioni del Sindaco”. 
Do la parola al Sindaco, prego signor Sindaco. 
 
Sindaco Cossandi Gianmarco 
Buonasera a tutti. Ho un'unica comunicazione relativa al fatto che metto a conoscenza del 
Consiglio comunale una comunicazione che ci è arrivata praticamente in questi giorni, ovvero 
che a seguito della deliberazione n. 124532 del 09.06.2025 Regione Lombardia ha attribuito 
al Comune di Palazzolo un contributo di 60.000 € per interventi di manutenzione straordinaria 
del Rio Miola. Do comunicazione in Consiglio perché era un tema che anche nelle sedute 
precedenti del Consiglio comunale era emerso, sul quale tra l'altro erano arrivate anche delle 
segnalazioni e per cui erano stati richiesti degli aggiornamenti. A seguito di ripetuti solleciti 
da parte dell'ufficio patrimonio, e in particolare del geometra Corsini come responsabile, 
ufficio patrimonio che ringrazio, quindi numerosi solleciti a Regione Lombardia in quanto il 
Rio Miola essendo reticolo idrico principale compete comunque a Regione Lombardia come 
manutenzione, e ovviamente agli Enti sovraordinati si è riusciti ad ottenere questo contributo 
che chiaramente permetterà, se non la risoluzione di tutti i problemi, quantomeno di 
intervenire con della manutenzione straordinaria che ci si auspica possa migliorare la 
situazione evitando, o perlomeno limitando, i disagi e gli straripamenti che si sono avuti in 
occasione di alcuni episodi meteorici e quindi di abbondante caduta di acqua. Questo come 
dico, ne do comunicazione nel primo Consiglio comunale utile, tenuto conto che è una 
comunicazione che è arrivata in questi giorni. Ovviamente l'ufficio adesso procederà a 
predisporre il progetto e quant'altro che poi andrà comunicato a Regione Lombardia. Ente 
attuatore di tutti gli interventi è il Comune di Palazzolo, che poi rendiconterà ovviamente 
quanto effettuato a Regione Lombardia. 
 
Presidente del Consiglio comunale Facchi Giacomino 
Grazie signor Sindaco. Ha chiesto la parola il Consigliere Raccagni, prego Consigliere. 
 
Consigliere Raccagni Stefano 
Grazie Presidente. Buonasera a tutti. Ringrazio il Sindaco per la comunicazione che risponde 
a più nostre richieste effettuate anche in quest'aula, dove riportavamo semplicemente le 
segnalazioni dei cittadini che erano allarmati dalla situazione Miola, che risultava parecchio 
pericolosa. E aggiungo anche che ci sono state da parte del mio gruppo sollecitazioni anche ai 
vertici regionali, proprio perché la competenza non è comunale, come all'epoca abbiamo 
chiesto al Sindaco di sollecitare la Regione, poi la politica vuole anche che si faccia anche su 
altri piani e in altri luoghi, pur di ottenere quello che i palazzolesi ci hanno chiesto di fare, 
cioè tutelare il nostro territorio e in questo caso direi anche l'incolumità pubblica, perché 
l'esondazione di un torrente può creare anche pericoli alle persone. Grazie. 
 
Presidente del Consiglio comunale Facchi Giacomino 
Grazie Consigliere Raccagni. 
 
 
  



Atto n. 25 del 12-06-2025 

Letto, confermato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
COMUNALE  

IL SEGRETARIO GENERALE 

 Giacomino Facchi Dott.ssa Leonilde Concilio 
 
 

[X] La Deliberazione diverrà esecutiva ad ogni effetto di legge decorso il decimo giorno di 
pubblicazione ai sensi dell’art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267 e ss.mm.ii.  
 
[ ] La Deliberazione dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, 
D.Lgs 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm.ii. 
 
 

Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi del D.Lgs. n.82/2005 e norme collegate. 
 
 
 
 


